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226 Hess -Divo AG, Nürnberg- eine bedeutende Sammlung aus Privatbesitz / Auktion 301 / 9. Mai
2006 in Zürich leicht gebraucht 1,-
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227 228 229

227 Hess -Divo AG, Münzen und Medaillen / Auktion 302 / 27. Oktober 2005 in Zürich leicht gebraucht 1,-

228 Hess -Divo AG, Spezialsammlung Nürnberg / Auktion 303 / 27. Oktober 2005 in Zürich leicht gebraucht 1,-

229 Hess -Divo AG, Münzen und Medaillen / Auktion 304 / 11. Mai 2006 in Zürich leicht gebraucht 1,-

230 231 232

230 Hess -Divo AG, Münzen und Medaillen / Auktion 305 / 25. Oktober 2006 in Zürich leicht gebraucht 1,-

231 Hess -Divo AG, Münzen und Medaillen / Auktion 306 / 7. Juni 2007 in Zürich leicht gebraucht 1,-

232 Hess -Divo AG, Münzen und Medaillen / Auktion 307 7 8. Juni 20007 in Zürich leicht gebraucht 1,-
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233 234 235

233 Hess -Divo AG, Spezialsammlung Schweiz / Sammlung de la Tour Teil 1 / Auktion 313 / 4. Mai
2009 in Zürich leicht gebraucht 1,-

234 Hess -Divo AG, Sammlung de la Tour Teil 2 / Auktion 314 / 4. Mai 2009 in Zürich leicht gebraucht 1,-

235 Hess -Divo AG, Schweiz / grosse Sammlung Soldmünzen / Auktion 315 / 28. Oktober 2009 in
Zürich leicht gebraucht 1,-

236 237 238

236 Hess -Divo AG, Numismatische Bibliothek Frank Sternberg / Auktion 316 / 29. Oktober 2009 in
Zürich leicht gebraucht 1,-

237 Hess -Divo AG, Auktion 317 / 27. Oktober 2010 in Zürich leicht gebraucht 1,-

238 HMZ, Katalog / Schweiz, Liechtenstein leicht gebraucht 1,-
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239 240 241

239 Hoeveler, Hans Joachim, Die Münzgeschichte der Stadt Stettin leicht gebraucht 1,-

240 Hoeveler, Hans Joachim, Die Münzgeschichte der Stadt Stettin leicht gebraucht 1,-

241 Hoeveler, Hans Joachim, Die Münzgeschichte der Stadt Stettin leicht gebraucht 1,-

242 243 244

242 Hoeveler, Hans Joachim, Die Münzgeschichte der Stadt Stettin leicht gebraucht 1,-

243 Hoeveler, Hans Joachim, Die Münzgeschichte der Stadt Stettin leicht gebraucht 1,-

244 Hofrichter, Hans Peter, Hamburger Geldgeschichte leicht gebraucht 1,-
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245 246 247

245 Höllhuber / Kramml / Mayrhofer, Vom römischen Denar zum Euro leicht gebraucht 1,-

246 Höllhuber / Kramml / Mayrhofer, Vom römischen Denar zum Euro leicht gebraucht 1,-

247 Jaeckl, Peter, Die Münzprägung des Hauses Habsburg ( 1780 - 1918 ) leicht gebraucht 1,-

248 249 250

248 Jäger, Kurt, Königreich Preußen ( 1786 - 1873 ) leicht gebraucht 1,-

249 Jäger, Kurt, Mitteldeutsche Kleinstaaten leicht gebraucht 1,-

250 Jäger, Kurt, Die deutschen Reichsmünzen seit 1871 leicht gebraucht 1,-
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251 252 253

251 Jäger, Kurt, Die deutschen Reichsmünzen seit 1871 leicht gebraucht 1,-

252 Jaschke, N. / Maercker, F., Schlesische Münzen und Medaillen leicht gebraucht 1,-

253 Jungwirth, Helmut, Corpus Numorum Austriacorum / Band V leicht gebraucht 1,-

254 255 256

254 Just, Klaus- Peter, Gewichts- und Feingehaltsangaben auf russischen und sowjetischen Münzen
aus Edelmetallen leicht gebraucht 1,-

255 Kahnt, Helmut, Auktionspreise deutscher Münzen leicht gebraucht 1,-

256 Kahnt, Helmut, Die deutschen Silbermünzen ( 1800 - 1872 ) leicht gebraucht 1,-
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257 258 259

257 Kaim, Reinhold, Russland - Serie Spezial / Band III leicht gebraucht 1,-

258 Kaim, Reinhold, Russland - Serie Spezial / Band IV leicht gebraucht 1,-

259 Kaiser, Hans, Medaillen, Plaketten, Abzeichen leicht gebraucht 1,-

260 261 262

260 Kellner, Wendelin, die Münzstätte Alexandria in Ägypten leicht gebraucht 1,-

261 Kernbach, Heinz, Die Münzprägungen der Herzöge von Sachsen- Altenburg leicht gebraucht 1,-

262 Kernbach, Heinz, Zeitgenössische Fälschungen sächsischer Taler und Halbtaler aus der Zeit
von 1500 bis 1600 leicht gebraucht 1,-
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263 264

263 Kittel, Paul, Kaiser Friedrich der Gütige leicht gebraucht 1,-

264 Kitz, Volker, Das war die Mark leicht gebraucht 1,-

265 266 267

265 Kluge, Bernd, Die Salier leicht gebraucht 1,-

266 Klütz, Konrad, Münznamen und ihre Herkunft leicht gebraucht 1,-

267 Klütz, Konrad, Münznamen und ihre Herkunft leicht gebraucht 1,-
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268 269 270

268 Klütz, Konrad, Münznamen und ihre Herkunft leicht gebraucht 1,-

269 Klütz, Konrad, Münznamen und ihre Herkunft leicht gebraucht 1,-

270 Klütz, Konrad, Münznamen und ihre Herkunft leicht gebraucht 1,-

271 272 273

271 Klütz, Konrad, Münznamen und ihre Herkunft leicht gebraucht 1,-

272 Koch, Bernhard, Corpus Nummorum Austriacorum / Band 1 Mittelalter leicht gebraucht 1,-

273 Kodnar / Künstner, Katalog der österreichischen Banknoten ab 1759 leicht gebraucht 1,-

46



274 275 276

274 Kodnar / Künstner, Katalog des österreichischen Notgeldes ( 1914 - 1924 ) leicht gebraucht 1,-

275 Kodnar / Künstner, Katalog des österreichischen Notgeldes ( 1914 - 1924 ) leicht gebraucht 1,-

276 Kodnar / Künstner, Katalog des österreichischen Notgeldes ( 1914 - 1924 ) leicht gebraucht 1,-

277

278

277 Körner, Martin / Furrer, Norbert / Bartlome, Niklaus, Untersuchungen zu Numismatik und
Geldgeschichte leicht gebraucht 1,-

278 Kosinski, Thomas Gregory & Kosinski, Tomasz, Coins of Europe leicht gebraucht 1,-
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279 280 281

279 Kulturstiftung Speyer, Speyerer Münzgeschichte / 2. Teil leicht gebraucht 1,-

280 Künker, Fritz Rudolf, 700 Jahre prägen Europa leicht gebraucht 1,-

281 Kunsthistorisches Museum Wien, Vom Schilling zum Euro leicht gebraucht 1,-

282 283 284

282 Kunsthistorisches Museum Wien / Stiftung Bozner Schlösser, Geprägte Bilderwelten der
Romanik leicht gebraucht 1,-

283 Lanz Graz, Auktion II / 7. und 8.Dezember 1973 in Graz leicht gebraucht 1,-

284 Lanz Graz, Auktion III / 22. November 1974 in Graz leicht gebraucht 1,-
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285 286 287

285 Lanz Graz, Auktion V / 1. Dezember 1975 in Graz leicht gebraucht 1,-

286 Lanz Graz, Auktion VI / 2. Dezember 1975 in Wien leicht gebraucht 1,-

287 Lanz Graz, Auktion VII, Goldmünzen / Goldmedailllen / leicht gebraucht 1,-

288 289 290

288 Lanz Graz, Auktion VIII / 16.Oktober 1976 in Graz leicht gebraucht 1,-

289 Lanz Graz, Auktion IX / 2.Dezember 1977 in Graz leicht gebraucht 1,-

290 Lanz Graz, Auktion X / 3. Dezember 1977 in Graz leicht gebraucht 1,-
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291 292 293

291 Lanz Graz, Auktion XI / 1. Dezember 1978 in Graz leicht gebraucht 1,-

292 Lanz Graz, Auktion XII / 2. Dezember 1978 in Graz leicht gebraucht 1,-

293 Lanz Graz, Auktion XIII / 23. November 1979 in Graz leicht gebraucht 1,-

294 295 296

294 Lanz Graz, Auktion XIV / 24. November 1979 in Graz leicht gebraucht 1,-

295 Lanz Graz, Auktion XV / 28. und 29. November 1980 in Graz leicht gebraucht 1,-

296 Leibfried, Martin, Fürstenpaare aus fünf Jahrhunderten auf Medaillen und Münzen leicht gebraucht 1,-
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297 298

297 Leuze Verlag, Galvanotechnik leicht gebraucht 1,-

298 Lietuvos, Bankas, Lietuviskos kolekcines Monetos ( 1993 - 2003 ) leicht gebraucht 1,-

299 300 301

299 Löschl, Erwin, Die österreichischen Münzstätten im 12. Jahrhundert leicht gebraucht 1,-

300 Lücke, C.F., Lückes Atlas der Briefmarken- Geographie leicht gebraucht 1,-

301 Ludwigg, Euro Kursmünzensätze / Das 1. Pappensammlerbuch leicht gebraucht 1,-
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302 303 304

302 M&B, Brakteat Strucny uvod do problematiky leicht gebraucht 1,-

303 Maier, Nicolas, Französische Medaillenkunst ( 1870 - 1940 ) leicht gebraucht 1,-

304 Malik / Schindler, Fälschungssichere Verpackungen leicht gebraucht 1,-

305 306 307

305 Mandic, Ranko, Metalni Novac leicht gebraucht 1,-

306 Manfredini, Gino, I Falsi Numismatici leicht gebraucht 1,-

307 Marton, Gyöngyössy, Közepkori magyar aranyforintok leicht gebraucht 1,-
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308 309 310

308 Mayrhofer /  Rohrer, Tausend Jahre Salzburger Münzrecht leicht gebraucht 1,-

309 Meier, Albert, Katalog 2004 / Münzen - Banknoten / Schweiz - Liechtenstein ( 1798 - 20003 ) leicht gebraucht 1,-

310 Meister & Sonntag, Auktion 1 am 20. September 2004 in Stuttgart leicht gebraucht 1,-

311 312 313

311 Mende, Matthias, Dürer- Medaillen leicht gebraucht 1,-

312 Menzel, Peter, Deutschsprachige Notmünzen und Geldersatzmarken im Ausland ( 1840 - 1990 )
leicht gebraucht 1,-

313 Menzel, Peter, Notmünzen und Geldersatzmarken von Bayern ( 1840 - 1998 ) leicht gebraucht 1,-
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314 315 316

314 Menzel, Peter, Deutschsprachige Notmünzen und Geldersatzmarken im Ausland ( 1840 - 2002 )
/ Band 1 leicht gebraucht 1,-

315 Menzel, Peter, Deutschsprachige Notmünzen und Geldersatzmarken leicht gebraucht 1,-

316 Meyers Konversations Lexikon, 1 leicht gebraucht 1,-

317 318 319

317 Meyers Konversations Lexikon, 2 leicht gebraucht 1,-

318 Meyers Konversations Lexikon, 3   /  Bismarck- Archipel bis Chemnitz leicht gebraucht 1,-

319 Meyers Konversations Lexikon, 4 leicht gebraucht 1,-
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320 321 322

320 Meyers Konversations Lexikon, 5 leicht gebraucht 1,-

321 Meyers Konversations Lexikon, 6   / Erdeffel bis Franzen leicht gebraucht 1,-

322 Meyers Konversations Lexikon, 7 leicht gebraucht 1,-

323 324 325

323 Meyers Konversations Lexikon, 8 leicht gebraucht 1,-

324 Meyers Konversations Lexikon, 9 leicht gebraucht 1,-

325 Meyers Konversations Lexikon, 10 / Ionier bis Kimono leicht gebraucht 1,-
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326 327 328

326 Meyers Konversations Lexikon, 11 leicht gebraucht 1,-

327 Meyers Konversations Lexikon, 12 leicht gebraucht 1,-

328 Meyers Konversations Lexikon, 13 leicht gebraucht 1,-

329 330 331

329 Meyers Konversations Lexikon, 14 /  Mittewald bis Ohmgeld leicht gebraucht 1,-

330 Meyers Konversations Lexikon, 15 leicht gebraucht 1,-

331 Meyers Konversations Lexikon, 16  / Plaketten bis Rinteln leicht gebraucht 1,-

56



332 333 334

332 Meyers Konversations Lexikon, 17  / Rio bis Schönebeck leicht gebraucht 1,-

333 Meyers Konversations Lexikon, 18 leicht gebraucht 1,-

334 Meyers Konversations Lexikon, 19 /  Sternberg bis Vector leicht gebraucht 1,-

335 336 337

335 Meyers Konversations Lexikon, 20 leicht gebraucht 1,-

336 Meyers Konversations Lexikon, 21 leicht gebraucht 1,-

337 Miller, Manfred  , Zwischen den Reichen leicht gebraucht 1,-
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338 339 340

338 Miller, Manfred  , Die Münzen der Päpste vom Mittelalter bis in die Gegenwart leicht gebraucht 1,-

339 Miller, Manfred  , Die Münzen der Päpste vom Mittelalter bis in die Gegenwart leicht gebraucht 1,-

340 Miller, Manfred / Geiger, Anton, Das Papiergeld der deutschen Eisenbahnen und der
Reichspost leicht gebraucht 1,-

341 342 343

341 Moneytrend Verlag, Münzfälschungen / Deutsches Kaiserreich leicht gebraucht 1,-

342 Montenegro, Eupremio, 2009 leicht gebraucht 1,-

343 Montenegro, Eupremio, 2018 leicht gebraucht 1,-
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344 345 346

344 Montenegro, Eupremio, 2019 leicht gebraucht 1,-

345 Mortensen, Morten Eske, Svenska Myntpris- Arsboken ( 1995/96 ) leicht gebraucht 1,-

346 Mortensen, Morten Eske, Skandinavisk Myntpris-Arbok ( 1999/2000 ) leicht gebraucht 1,-

347 348 349

347 Morton & Eden Ltd, Sotheby`s leicht gebraucht 1,-

348 Moser / Tursky, Die Münzstätte Hall in Tirol ( 1477 - 1665 ) leicht gebraucht 1,-

349 Moser / Tursky, Die Münzstätte Hall in Tirol ( 1477 - 1665 ) leicht gebraucht 1,-

59



350 351 352

350 Moser / Tursky, Die Münzstätte Hall in Tirol ( 1665 - 1809 ) leicht gebraucht 1,-

351 Münzenhandlung Peter Sauer, Münzen Medaillen / Auktion 4 / am 23. Juni 1987 in Wien leicht gebraucht 1,-

352 Münzenhandlung Peter Sauer, Münzen Medaillen / Auktion 5 /am 14. und 15. März 1988 in
Wien leicht gebraucht 1,-

353 354 355

353 Münzenhandlung Peter Sauer, Münzen Medaillen / Auktion 7 / am 9. und 10. Juni 1989 in Wien
leicht gebraucht 1,-

354 Münzenhandlung Peter Sauer, Münzen Medaillen / Auktion 9 / am 14. Oktober 1989 in Wien
leicht gebraucht 1,-

355 Münzenhandlung Peter Sauer, Münzen Medaillen / Auktion 9 / am 14. Oktober 1989 in Wien
leicht gebraucht 1,-
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356 357 358

356 Münzenhandlung Peter Sauer, Münzen Medaillen / Auktion 10 / am 4. und 5. Mai 1990 in Wien
leicht gebraucht 1,-

357 Münzfreunde Minden und Umgebung, Mittelalterliche Könige und Kaiser in Minden ( 1003 -
1033 - 1053 ) leicht gebraucht 1,-

358 Münzfreunde Minden und Umgebung, Was sagen die Münzen dazu? leicht gebraucht 1,-

359 360 361

359 Münzfreunde Minden und Umgebung, Was sagen die Münzen dazu? leicht gebraucht 1,-

360 Münzfreunde Minden und Umgebung, 200 Jahre - Beginn der Franzosenheit in Minden und
Westphalen ( 1806 - 2006 ) leicht gebraucht 1,-

361 Münzfreunde Minden und Umgebung, Der Goldguldenfund von Minden 2008 leicht gebraucht 1,-

61



362 363 364

362 Münzhandel & Verlag B. Strothotte, Edition Numis Reprint leicht gebraucht 1,-

363 Münzverein Neumarkt u. Umgebung, 80 Jahre Notgeld der Stadt Neumarkt, als alle Neumarkter
Millionäre waren… leicht gebraucht 1,-

364 Narodna Banka Slovenska, Slovak Commemorative Coins ( 1993 - 2002 ) leicht gebraucht 1,-

365 366 367

365 Newton, Iris, Die Welt der Himmelsscheibe leicht gebraucht 1,-

366 Numismatik Lanz München, Auktion 127 / Kirchenprovinz Salzburg / 30. November 2005 leicht gebraucht 1,-

367 Numismatischen Verein zu Dresden e. V. und dem Münzkabinett Dresden, Dresdner
Numismatische Hefte / Nr.4 leicht gebraucht 1,-
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368 369 370

368 Numismatischer Arbeitskreis Brandenburg / Preussen, Beiträge zur brandenburgisch /
preussischen Numismatik / Numismatisches Heft 2001 leicht gebraucht 1,-

369 Numismatischer Arbeitskreis Brandenburg / Preussen, Beiträge zur brandenburgisch /
preussischen Numismatik / Numismatisches Heft 2002 leicht gebraucht 1,-

370 Numismatischer Arbeitskreis Brandenburg / Preussen, Beiträge zur brandenburgisch /
preussischen Numismatik / Numismatisches Heft 2003 leicht gebraucht 1,-

371 372 373

371 Numismatischer Arbeitskreis Brandenburg / Preussen, Beiträge zur brandenburgisch /
preussischen Numismatik / Numismatisches Heft 2005 leicht gebraucht 1,-

372 Numismatisches Heft 2008, Beiträge zur brandenburgisch / preussischen Numismatik leicht gebraucht 1,-

373 Parchimowicsz, Janusz, Katalog Monet leicht gebraucht 1,-
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374 375 376

374 Parchimowicsz, Janusz, Münzkatalog / Russland, Sowjetunion und Nachfolgestaaten ( 1894 -
2006 ) leicht gebraucht 1,-

375 Parchimowicsz, Janusz, Katalog Monet Polskich / 2006 leicht gebraucht 1,-

376 Parchimowicz Janusz / Seemann, Ingo, Katalog der Gedenkmünzen Sowjetunion / Russland
leicht gebraucht 1,-

377 378 379

377 Pick - Richter, Papiergeld Spezialkatalog / Österreich ( 1759 - 1986 ) leicht gebraucht 1,-

378 Pink, Karl, Die Münzprägung der Ostkelten und ihrer Nachbarn leicht gebraucht 1,-

379 Polivka, Eduard, Mincovni Pamatky Slechticky Rodu V Ceskych Zemich leicht gebraucht 1,-
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380 381 382

380 Porteous, John, Münzen / Geschichte und bedeutung in Wirtschaft, Politik und Kultur leicht gebraucht 1,-

381 Pripon, Emanoil, tezaure monetare medievale si premoderne descoperite pe teritoriul orasului
Zalau leicht gebraucht 1,-

382 Pripon, Emanoil / Muresan, Daniel, Colectii si colectionari din Salaj (2017) leicht gebraucht 1,-

383 384 385

383 Pripon, Emanoil / Muresan, Daniel, Colectii si colectionari din Salaj (2018) leicht gebraucht 1,-

384 Probszt, Günter, Die St.Veiter Münzstätte im Mittelalter und Neuzeit leicht gebraucht 1,-

385 Probszt, Günther, Österreichische Münz- und Geldgeschichte leicht gebraucht 1,-
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386 387 388

386 Prokisch, Bernhard, Grunddaten zur europäischen Münzprägung der Neuzeit (ca.1500- 1990 )
leicht gebraucht 1,-

387 Pucci, Andrea, Le Monte della Zeca di Firenza leicht gebraucht 1,-

388 Reinfeld, Fred, Münzkatalog von der Antike bis zur Gegenwart leicht gebraucht 1,-

389 390 391

389 Richter, Jürg, Die Schützentaler und Schützenmedaillen der Schweiz leicht gebraucht 1,-

390 Richter, Jürg, Die Schützenjetons der Schweiz leicht gebraucht 1,-

391 Richter, Rudolf, Papiergeld Spezialkatalog / Österreich ( 1759 - 2010 ) leicht gebraucht 1,-
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392 393 394

392 Richter, Rudolf, Papiergeld Spezialkatalog / Österreich ( 1759 - 2010 ) leicht gebraucht 1,-

393 Rinke, Horst, Münze betreffend… leicht gebraucht 1,-

394 Rittmann, Herbert, Deutsche Geldgeschichte seit 1914 leicht gebraucht 1,-

395 396 397

395 Rizzolli, Helmut, Münzgeschichte des alttirolischen Raumes im Mittelalter leicht gebraucht 1,-

396 Rizzolli, Helmut & Pigozzo, Federico, Der Veroneser Währungsraum leicht gebraucht 1,-

397 Rosenberg, Holger / Grabowski, Hans- Ludwig, Die deutschen Banknonten ab 1871 leicht gebraucht 1,-
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398 399 400

398 Rosenberg, Holger / Grabowski, Hans- Ludwig, Die deutschen Banknonten ab 1871 leicht gebraucht 1,-

399 Rosenberg, Holger / Grabowski, Hans- Ludwig, Die deutschen Banknonten ab 1871 leicht gebraucht 1,-

400 Rupertus, Günter, Das Papiergeld von Baden (1849 - 1948) leicht gebraucht 1,-

401 402 403

401 Rupertus, Günter, Das Papiergeld von Baden (1849 - 1948) leicht gebraucht 1,-

402 Sachslehner, Johannes, 1918 / Die Stunden des Untergangs leicht gebraucht 1,-

403 Sallach, Alexander, Die Orden und Ehrenzeichen unserer Republik / 2. Auflage 2004 leicht gebraucht 1,-
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404 405 406

404 Schaaf, Rudolf, Die Proben der Deutschen Münzen leicht gebraucht 1,-

405 Schaaf, Rudolf, Die Proben der deutschen Münzen leicht gebraucht 1,-

406 Schmidt - Dick, Franziska, Typenatlas der römischen reichsprägung von Augustus bis
Aemilianus leicht gebraucht 1,-

407 408 409

407 Schmidt - Dick, Franziska, Typenatlas der römischen reichsprägung von Augustus bis
Aemilianus leicht gebraucht 1,-

408 Schmidt - Dick, Franziska, Typenatlas der römischen Reichsprägung von Augustus bis
Aemilianus leicht gebraucht 1,-

409 Schnee, Gernot, Sächische Taler ( 1500 - 1800 ) leicht gebraucht 1,-

69



410 411 412

410 Schneider, Konrad, Pfennige - Heller - Kupfergeld leicht gebraucht 1,-

411 Schneider, Konrad, Die Petermännchen leicht gebraucht 1,-

412 Schoenawa, Fälschungsmeldungen leicht gebraucht 1,-

413 414 415

413 Schoenawa, Lothar, Gigante / Monete Italiane leicht gebraucht 1,-

414 Schön, Gerhard, Deutscher Münzenkatalog / 18. Jahrhundert leicht gebraucht 1,-

415 Schön, Günter, Welt Münzenkatalog (1900 - 2010 ) leicht gebraucht 1,-
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416 417 418

416 Schön, Günter, Kleiner deutscher Münzkatalog leicht gebraucht 1,-

417 Schön, Günter / Kahnt, Helmut, Welt Münzenkatalog ( 1801 - 1900 ) leicht gebraucht 1,-

418 Schön, Günter / Schön, Gerhard, Weltmünzenkatalog / 20. Jahrhundert leicht gebraucht 1,-

419

420

419 Schönwetter, Josef / Hager, Rudolf, Eichstätter- Medaillen leicht gebraucht 1,-

420 Schrank, Walter / Schwab, Jürgen, Die Zollern in Franken und ihre Münzstätten in Schwabach
 leicht gebraucht 1,-
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421 422 423

421 Schriftenreihe Speyerer, Eligius auf Münzen, Medaillen und sonstigen Sammelobjekten leicht gebraucht 1,-

422 Schulten + Co. GmbH, Ausgewählte Münzen und Medaillen Auktion / 29. April 1980 leicht gebraucht 1,-

423 Sczurek, Tadeusz / Dannenberg, Hans Dieter, Schlesische, pommerelische, kleinpolnische und
großpolnische Brakteaten aus dem 13. jahrhundert leicht gebraucht 1,-

424 425 426

424 Seidel, Karl- Dieter, Die deutsche Geldgesetzgebung seit 1871 leicht gebraucht 1,-

425 Smerda, Jan, Mince Zemi Koruny Ceske leicht gebraucht 1,-

426 Sonderausstellung Franziskanerkloster, Aus tausend Jahren mecklenburgischer
Münzgeschichte leicht gebraucht 1,-
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427 428 429

427 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, 1. Münzenauktion leicht gebraucht 1,-

428 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Deutsche Reichsmünzen in Gold leicht gebraucht 1,-

429 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Erzbistum Salzburg / eine bedeutende
Spezialsammlung leicht gebraucht 1,-

430 431 432

430 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Gold - und Silbermünzen / Historische Medaillen leicht gebraucht 1,-

431 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Gold - und Silbermünzen / Historische Medaillen leicht gebraucht 1,-

432 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Gold - und Silbermünzen / Römische Münzen leicht gebraucht 1,-
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433 434 435

433 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Gold - und Silbermünzen / Schweizer Münzen leicht gebraucht 1,-

434 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Münzen und Medaillen Kaiser Maximilian I. leicht gebraucht 1,-

435 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Numismatische Bibliothek Siegmund Werkner
Innsbruck leicht gebraucht 1,-

436 437 438

436 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Numismatische Bibliothek Siegmund Werkner
Innsbruck leicht gebraucht 1,-

437 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Spezialsammlung / Brandenburg Franken leicht gebraucht 1,-

438 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Spezialsammlung / Brandenburg Franken leicht gebraucht 1,-
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439 440 441

439 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Spezialsammlung Frankfurt leicht gebraucht 1,-

440 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Spezialsammlung Frankfurt leicht gebraucht 1,-

441 Spink Taisei Numismatics LTD Zürich, Spezialsammlung Goldmünzen Kaiser Franz Joseph
leicht gebraucht 1,-

442 443 444

442 Stahl, Werner Helmut, Frankfurter Marken & Zeichen leicht gebraucht 1,-

443 Strothotte, Werner, Die Zeit in der Numismatik leicht gebraucht 1,-

444 Strümpel, Jan, Geld und gute Worte leicht gebraucht 1,-
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445 446 447

445 Stumpf, Gerd, Nachfolger Petri / Römische Päpste im Spiegel von Münzen, Medaillen und
Siegeln leicht gebraucht 1,-

446 Stutzmann, Bernd F., Die deutschen Goldmünzen von 1800 bis 1871/72 leicht gebraucht 1,-

447 Stutzmann, Bernd F., Die Münzen des 19. Jahrhunderts bis zur Reichsgründung ( 1800 - 1873 )
leicht gebraucht 1,-

448 449 450

448 Stutzmann, Bernd F., Die Münzen des 19. Jahrhunderts bis zur Reichsgründung ( 1800 - 1873 )
leicht gebraucht 1,-

449 Stutzmann, Bernd F., Die Münzen des 19. Jahrhunderts bis zur Reichsgründung ( 1800 - 1873 )
leicht gebraucht 1,-

450 Stutzmann, Bernd F., Die Münzen des 19. Jahrhunderts bis zur Reichsgründung ( 1800 - 1873 )
leicht gebraucht 1,-
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451 452 453

451 Stutzmann, Bernd F., Die Münzen des 19. Jahrhunderts bis zur Reichsgründung ( 1800 - 1873 )
leicht gebraucht 1,-

452 Stutzmann, Bernd F., Die Münzen des 19. Jahrhunderts bis zur Reichsgründung ( 1800 - 1873 )
leicht gebraucht 1,-

453 Stutzmann, Bernd F., Die Münzen des 19. Jahrhunderts bis zur Reichsgründung ( 1800 - 1873 )
leicht gebraucht 1,-

454 455 456

454 Stutzmann, Bernd F., Die Münzen des 19. Jahrhunderts bis zur Reichsgründung ( 1800 - 1873 )
leicht gebraucht 1,-

455 Taisei, Spink / Michel, Roland, The Nicolas M. Salgo Collection of Coins and Medals of
Hungary and Transylvania leicht gebraucht 1,-

456 Thomas Schantl Verlag, Das deutsche Kaiserreich / ( 1871 - 1918 ) leicht gebraucht 1,-
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457 458 459

457 Trott, Martin Wolfgang, Chinas gelochte Münzfälschungen leicht gebraucht 1,-

458 Unbekannt, 50 Jahre Wuppertaler Münzfreunde e.V. 1952 - 2002 leicht gebraucht 1,-

459 Unbekannt, Handboek van de Nederlandse Provinciale Muntslag ( 1573 - 1806 ) leicht gebraucht 1,-

460 461 462

460 Unbekannt, Zeichnungen Alter Meister aus der LBERTINA leicht gebraucht 1,-

461 Unbekannt, "die Mark zu 13 Reichstaler und 8 Groschen beibehalten werde " leicht gebraucht 1,-

462 Unbekannt, Die Chronik Österreichs leicht gebraucht 1,-
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463 464 465

463 Unbekannt, Mazieji Lietuvos Istorijos Paminklai leicht gebraucht 1,-

464 Unbekannt, Die Münzstätte Freiberg / Band 2 leicht gebraucht 1,-

465 Unbekannt, Folia Numismatica leicht gebraucht 1,-

466 467 468

466 Unbekannt, Nub Nefer - Gutes Gold / Gedenkschrift für Manfred Gutgesell leicht gebraucht 1,-

467 Unbekannt, Der Münzen- und Medaillensammler Berichte leicht gebraucht 1,-

468 Unbekannt, AUSTRIA KATALOG / Österreich Münzkatalog 2010 leicht gebraucht 1,-
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469 470 471

469 Unbekannt, Coin Yearbook 2008 leicht gebraucht 1,-

470 Unbekannt, Die Münzstätte Freiberg leicht gebraucht 1,-

471 Unbekannt, Muntalmanak 2006 leicht gebraucht 1,-

472 473 474

472 Unbekannt, Plakettenmedaillen / 19/20. Jahrhundert leicht gebraucht 1,-

473 Unbekannt, Stammtafeln der europäischen Regentenhäusern leicht gebraucht 1,-

474 Unbekannt, Coin Yearbook 2007 leicht gebraucht 1,-
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475 476 477

475 Verlag Reppa, Das große Münz- Lexikon leicht gebraucht 1,-

476 Veröffentlichungen des Institutes für Numismatik Wien, Repertorium zur neuzeitlichen
Münzprägung Europas leicht gebraucht 1,-

477 Vintler, Hans und Schloss Runkelstein, Krieg, Wucher, Aberglaube leicht gebraucht 1,-

478 479

478 Voglhuber, Rudolf, Taler und Schautaler des Erzhauses Habsburg leicht gebraucht 1,-

479 Vondrovec, Klaus, Die antiken Fundmünzen von Ovilavis / Wels leicht gebraucht 1,-
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480 481

480 Wagenhoff, Volker Bernhard/ Schneider, Konrad, "….dieser unerschöpfliche, seltene Mann…"
leicht gebraucht 1,-

481 Waldegger, Helmuth, Versicherungen sind Vertrauenssache leicht gebraucht 1,-

482 483 484

482 Weber, Dieter / Arnold, Paul / Kreil, Peter, Die Orden des Königreiches Sachsen leicht gebraucht 1,-

483 Weege, Volker, Deutsche Münzen ( 962 - 1918 ) leicht gebraucht 1,-

484 Weege, Volker, Deutsche Münzen ( 962 - 1918 ) leicht gebraucht 1,-
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485 486 487

485 Weege, Volker, Deutsche Münzen ( 962 - 2015 ) leicht gebraucht 1,-

486 Weege, Volker, Deutsches Kaiserreich ( 1871- 1918 ) leicht gebraucht 1,-

487 Weege, Volker, Die deutschen Münzen des Mittelalters leicht gebraucht 1,-

488 489 490

488 Weege, Volker, Münzfälschungen / Deutsches Kaiserreich leicht gebraucht 1,-

489 Weege, Volker, Deutsche Münzen ( 962 - 1918 ) leicht gebraucht 1,-

490 Weege, Volker - Lindner, Udo, Deutsche Lande ( 1500 bis 1806 ) leicht gebraucht 1,-
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491 492 493

491 Weege, Volker - Lindner, Udo, Deutsche Lande ( 1500 bis 1806 ) leicht gebraucht 1,-

492 Weege, Volker - Lindner, Udo, Deutsche Lande ( 1500 bis 1806 ) leicht gebraucht 1,-

493 Weitlauff, Manfred, Bischof Ulrich von Augsburg leicht gebraucht 1,-

494 495 496

494 Wielandt, Friedrich / Zeitz, Joachim, Die Medaillen des Hauses Baden leicht gebraucht 1,-

495 Wilberg, Max, Regententabellen leicht gebraucht 1,-

496 Winter, Heinz, Die Medaillen und Schaumünzen der Kaiser und Könige aus dem Haus Habsburg
im Münzkabinett des kunsthistorischen Museums Wien leicht gebraucht 1,-

84

491 492 493

491 Weege, Volker - Lindner, Udo, Deutsche Lande ( 1500 bis 1806 ) leicht gebraucht 1,-

492 Weege, Volker - Lindner, Udo, Deutsche Lande ( 1500 bis 1806 ) leicht gebraucht 1,-

493 Weitlauff, Manfred, Bischof Ulrich von Augsburg leicht gebraucht 1,-

494 495 496

494 Wielandt, Friedrich / Zeitz, Joachim, Die Medaillen des Hauses Baden leicht gebraucht 1,-

495 Wilberg, Max, Regententabellen leicht gebraucht 1,-

496 Winter, Heinz, Die Medaillen und Schaumünzen der Kaiser und Könige aus dem Haus Habsburg
im Münzkabinett des kunsthistorischen Museums Wien leicht gebraucht 1,-

84

491 492 493

491 Weege, Volker - Lindner, Udo, Deutsche Lande ( 1500 bis 1806 ) leicht gebraucht 1,-

492 Weege, Volker - Lindner, Udo, Deutsche Lande ( 1500 bis 1806 ) leicht gebraucht 1,-

493 Weitlauff, Manfred, Bischof Ulrich von Augsburg leicht gebraucht 1,-

494 495 496

494 Wielandt, Friedrich / Zeitz, Joachim, Die Medaillen des Hauses Baden leicht gebraucht 1,-

495 Wilberg, Max, Regententabellen leicht gebraucht 1,-

496 Winter, Heinz, Die Medaillen und Schaumünzen der Kaiser und Könige aus dem Haus Habsburg
im Münzkabinett des kunsthistorischen Museums Wien leicht gebraucht 1,-

84

491 492 493

491 Weege, Volker - Lindner, Udo, Deutsche Lande ( 1500 bis 1806 ) leicht gebraucht 1,-

492 Weege, Volker - Lindner, Udo, Deutsche Lande ( 1500 bis 1806 ) leicht gebraucht 1,-

493 Weitlauff, Manfred, Bischof Ulrich von Augsburg leicht gebraucht 1,-

494 495 496

494 Wielandt, Friedrich / Zeitz, Joachim, Die Medaillen des Hauses Baden leicht gebraucht 1,-

495 Wilberg, Max, Regententabellen leicht gebraucht 1,-

496 Winter, Heinz, Die Medaillen und Schaumünzen der Kaiser und Könige aus dem Haus Habsburg
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497 498 499

497 Wonsik, K., Deutsches Münzpreis Jahrbuch 1995 leicht gebraucht 1,-

498 Woytek, Bernhard, Arma et Nummi leicht gebraucht 1,-

499 Yeoman, R.S., A guide book of United States Coins leicht gebraucht 1,-

500 501 502

500 Zadra, Ezio und Daniel, Karl I. ( IV.) ( 1916 - 1916 ) leicht gebraucht 1,-

501 Zelikovics, Tibor, Die kommende Zeitenwende und das goldene Zeitalter leicht gebraucht 1,-

502 Zetzmann, Georg, Deutsche Silbermedaillen des 1. Weltkriegs leicht gebraucht 1,-

85



503 504 505

503 Zobl, Helmut, Prägungen 2002 - 2006 leicht gebraucht 1,-

504 Zobl, Helmut, Prägungen 1998 - 2002 leicht gebraucht 1,-

505 Zöttl, Helmut, Corpus Nummorum Salisburgensium leicht gebraucht 1,-

506 507 508

506 Zöttl, Helmut, Salzburg / Münzen und Medaillen ( 1500 - 1810 ) / Band 1 leicht gebraucht 1,-

507 Zöttl, Helmut, Salzburg / Münzen und Medaillen ( 1500 - 1810 ) leicht gebraucht 1,-

508 Zöttl, Helmut, Salzburg / Münzen und Medaillen ( 1500 - 1810 ) / Band 2 leicht gebraucht 1,-
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Dr. Winfried Frühwald, Numismatik Auktionen GmbH
5020 Salzburg, Gaisbergstrasse 18, ATU65234445
Phone:	 + 43/0/662 64 31 27
Fax:	 + 43/0/662 64 32 76
email:	 office@auktionen-fruehwald.com
Homepage:	 www.auktionen-Fruehwald.com 

Kaufauftrag

Name: ________________________________________________________________________________________ 

Adresse:________________________________________________________________________________________ 

E-mail: ________________________________________________________________________________________ 

Telefon privat:	 Fax:________________________________________________________________________________________

Business: ________________________________________________________________________________________

Unter Anerkennung der im Katalog abgedruckten Allgemeinen Versteigerungsbedingungen biete ich:

____________________________________ 
Unterschrift/Signature

_______________________________ 
Datum/Date

Kat-Nr. Gegenstand Rufpreis Limit



____________________________________ 
Unterschrift/Signature

_______________________________ 
Datum/Date

Kat-Nr. Gegenstand Rufpreis Limit



AUKTIONSBEDINGUNGEN
Die Numismatik Auktionen GmbH führt die Versteigerung im Auftrag und 
für Rechnung der Eigentümer unter Einhaltung der Bestimmungen der 
österreichischen Gewerbeordnung durch.
Die Beschreibung im Katalog, sowie die Erhaltungseinstufungen wurden 
mit äußerster Sorgfalt vorgenommen. Die Abbildungen der Stücke sind 
Bestandteil der Beschreibung; im Zweifelsfall hat der Text Priorität. Even-
tuelle Beschreibungsfehler begründen keine Rechts- oder Sachmängel-
haftung.
Die im Katalog angegebenen Ausrufpreise in Euro (€) sind Mindestprei-
se, die nicht unterschritten werden können. Schriftliche oder telefonische 
Gebote können bis 24 Stunden vor Auktionsbeginn abgegeben werden. 
Uns unbekannte Kunden müssen sich für die Auktion mindestens 2 Ar-
beitstage vor dem Auktionstag unter Nennung von etwaigen Referenzen 
legitimieren. Darüber hinaus können wir ein Depot von 25 % der Gebots-
summe als Anzahlung zur Sicherstellung verlangen. Der Betrag wird dann 
mit dem Kauf verrechnet und der eventuelle Überschuss retourniert.
Die Steigerungsstufen betragen in der Regel 5-10% des letzten Gebotes. 
Bei mehreren gleich hohen schriftlichen Aufträgen erhält das zuerst ein-
getroffene Gebot den Zuschlag. Telefonisches Bieten muss mindestens 
48 Stunden vor dem Auktionstag mit dem Auktionshaus abgesprochen 
werden. Telefonische Vorgebote bedürfen einer schriftlichen Bestäti-
gung. Die vom Kunden gewünschten Losnummern und eine zu diesem 
Zeitpunkt gültige Telefonnummer müssen mindestens 48 Stunden vor 
dem Auktionsbeginn bekannt gegeben werden. Sollte eine telefonische 
Verbindung nicht rechtzeitig zustande kommen, so kann das Auktions-
haus dafür nicht verantwortlich gemacht werden. Dem Saalbieter wird 
Vorrang gegenüber dem Telefon- bzw. Internetbieter gewährt.
Jeder Kunde muss vor Betreten des Auktionssaales eine Bieternummer 
nehmen und sich persönlich registrieren. Die Registrierung muss 12 
Stunden vor Auktionsbeginn abgeschlossen sein. Personen, die diese 
Frist verabsäumt haben, können zur Auktion nicht zugelassen werden. 
Der Versteigerer ist berechtigt, Personen ohne Angaben von Gründen 
von der Auktion auszuschließen. Saalbieter kaufen wie besehen.
Die Rechnungslegung erfolgt am 1. Werktage nach der Auktion. Die Ware 
kann ab diesem Tag nach vorheriger Terminabsprache nach Bezahlung 
in unseren Büroräumlichkeiten ausgefolgt werden.
Der Zuschlag erfolgt nach Ermittlung des höchsten Gebotes durch den 
Auktionator und verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Der Zuschlags-
preis liegt eine Steigerungsstufe über dem letzten Gebot. Wenn der Auk-
tionator nichts anderes bestimmt, werden die Lose in der Nummernfolge 
des Kataloges ausgeboten. Der Auktionator hat das Recht, Gebote nicht 
anzunehmen, Lose zu trennen, zurückzuziehen oder zusammenzuzie-
hen. Bei Missverständnissen während der Auktion ist der Auktionator be-
rechtigt, die Steigerung neu zu eröffnen. Der Versteigerer ist berechtigt 
einen erteilten Saalzuschlag aufzuheben, wenn durch eine verzögerte 
Internetverbindung ein Gebot einlangt. Im Falle eines Irrtums im Ka-
talog gibt der Auktionator die Korrektur bekannt und verkauft das Los 
gemäß dieser Änderung, wobei schriftliche Gebote nicht berücksichtigt 
werden können, außer der schriftliche Bieter hat uns bei Abgabe des 
Gebotes darauf aufmerksam gemacht, dass er den Irrtum bemerkt hat. 
Der Auktionator leitete die Auktion, Zurufe von Geboten oder nur die hal-
be Steigerungsstufe zu bieten ist unzulässig. Alle Verkäufe im Saal sind 
unwiderruflich.
Der Zuschlagpreis ist ein Nettopreis im Sinne des Umsatzsteuergesetzes 
und bildet die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu zahlende 
Aufgeld.
Alle Münzen unterliegen gem. § 24 UstG der Differenzbesteuerung. Der 
Käufer zahlt ein Aufgeld von 22 % auf den Zuschlagspreis worin die ge-
setzliche Mehrwertsteuer von 20 % enthalten ist.
Für Münzen, die dem Artikel 344 und 345 der Richtlinie 2006/112/EG des 
Rates vom 28. November 2006 über das gemeinsame Mehrwertsteuer-
system (MwStSystRL) – Sonderregelung für Anlagegold; Verzeichnis der 
befreiten Goldmünzen für das Jahr 2016 unterliegen, entfällt die Mehr-
wertsteuer (Kennzeichnung B – im Anhang). Das zu zahlende Aufgeld 
beträgt hier 20 % auf den Zuschlagspreis.
Inländischen Händlern wird nach Vorlage einer gültigen Umsatzsteuer-
Identifikationsnummer (§27 a UstG -ATU) ein ermäßigtes Aufgeld von 15 

% + die gesetzliche Mehrwertsteuer von 20 % verrechnet.
Ausländischen Händlern aus Ländern der Europäischen Union wird 
nach Vorlage einer gültigen Umsatzsteuer-Identifikationsnummer (§27 a 
UStG) und der sonstigen Voraussetzungen gemäß § 4 Nr. 1b UStG in 
Verbindung mit § 6 a UStG keine Mehrwertsteuer (=innergemeinschaftli-
che steuerfreie Lieferung). Das Aufgeld beträgt 15 %.
Ausländische Käufer aus Drittländern zahlen für alle bei der Auktion ge-
kauften Objekte ein Aufgeld von 15% auf den Zuschlagpreis plus Ver-
sandkosten, sofern die erworbene Ware von uns exportiert wird.
Die Zahlung der Auktionsrechnung ist grundsätzlich sofort, jedoch bis 
spätestens 8 Tage auf die im Katalog zu entnehmende Kontoverbindung 
zu leisten. BARZAHLUNGEN können ab 1.1. 2017 nicht mehr akzeptiert 
werden. Erst nach vollständiger Bezahlung werden die Objekte durch 
uns ausgefolgt. Nach Verstreichen der Zahlungsfrist wird bei Händlern 
die eingeräumte Aufgeldreduktion ersatzlos gestrichen. Bei Privatperso-
nen gilt eine 5 % ige Pönale des Kaufpreises als vereinbart. Dazu wer-
den Zinsen in der Höhe von 1 % pro Monat erhoben. Bei Bezahlung mit 
Kreditkarte oder Paypal werden die vom Kreditinstitut verrechnet Spesen 
in Höhe von 4 % der Rechnungssumme dem Kunden weiterverrechnet. 
Bei Vorauskassen, die trotz Mahnung nicht bezahlt werden, verliert der 
Käufer seine Rechte aus dem Zuschlag und die Auktionsware kann auf 
seine Kosten dann wieder versteigert werden. In diesem Fall haftet der 
Käufer für den Ausfall des uns zustehenden Betrages, der auch gericht-
lich eingeklagt werden kann. Auf den Mehrerlös hat der Käufer keinen 
Anspruch.
Die Zahlung des auf der Rechnung ausgestellten Betrages hat spe-
senfrei zu Gunsten des Begünstigten ausschließlich auf das Konto der 
Numismatik Auktionen GmbH bei der Raiffeisen Bank - Filiale Parsch, 
IBAN AT 26 3500 0000 2602 6302, BIC RVSAAT2S zu erfolgen. Für Por-
to und Versicherung werden mindestens in Rechnung gestellt: Inland € 
8,--, Europa € 15,-- und außereuropäische Länder € 20,--. Ausländische 
Kunden kaufen nach den rechtlichen Bestimmungen ihres Landes. Ver-
sandformalitäten werden vom Versteigerer erledigt. Kommt die Sendung 
beschädigt an oder der Kunde erhält innerhalb eines Monats keine Sen-
dung oder Verständigungsbrief , dann muss uns der Kunde unverzüglich 
benachrichtigen, damit wir die Versicherung verständigen und eine pos-
talische Nachforschung einleiten können. Bekommen wir die Information 
des Kunden zu spät, hat er keinen Anspruch auf Ersatz.
Alle Münzen werden grundsätzlich als echt und gemäß der Beschreibung 
verkauft. Alle anwesenden Bieter kaufen grundsätzlich „wie besehen“; sie 
können keine Beanstandung betreffend Qualität und Beschreibung nach 
erfolgtem Zuschlag geltend machen. Ausgenommen sind versteckte 
Mängel wie Henkel-, Fassungsspuren. Bei persönlicher Übernahme der 
Ware müssen eventuelle Reklamationen bezüglich Qualität und fehler-
hafter Beschreibung sofort vorgebracht werden. Berechtigte Reklamati-
onen werden selbstverständlich anerkannt, nur müssen die reklamierten 
Stücke in dem von uns gelieferten Zustand sein. Bei Meinungsverschie-
denheiten kann der Versteigerer Sachverständige seiner Wahl beiziehen; 
die Kosten trägt der Unterlegene. Die Reklamationsfrist von 7 Tagen ist 
strikt einzuhalten. Es bleibt uns vorbehalten, die Bieter, soweit Ansprüche 
gegeben sind, darauf zu verweisen, diese direkt gegen den Einlieferer 
geltend zu machen. Davon wird immer dann Gebrauch gemacht, wenn 
mit dem Einlieferer bereits abgerechnet ist.
Gerichtsstand für alle Verfahren aus diesen Versteigerungsbedingun-
gen ist Salzburg. Es gilt ausschließlich österreichisches Recht, das UN-
Abkommen zu Verträgen über den internationalen Warenverkauf (CISG) 
findet keine Anwendung. Wir behalten uns jedoch das Recht vor, den 
Schuldner an seinem Wohnsitz zu klagen. Nur der deutsche Text der 
Auktionsbedingungen ist rechtsgültig
Durch die Abgabe eines Gebotes werden die Versteigerungsbedingun-
gen anerkannt.
Salzburg, 1.1. 2017



EINLIEFERUNGSBEDINGUNGEN

1) Wir garantieren Ihnen eine fachgerechte Bearbeitung und qualitative 
Publikation Ihrer Objekt in unseren Katalogen.

2) Unsere Kataloge erreichen einen großen internationalen Kunden-
kreis, der durch unsere Präsenz auf den wichtigen internationalen Bör-
sen stetig erweitert wird. Durch diese Voraussetzung garantieren wir 
Ihnen einen optimalen Erlös Ihrer Objekte.

3) Unsere Einlieferungsprovision richtet sich nach dem Wert Ihrer Ein-
lieferung. Es empfiehlt sich eine Aufstellung der Objekte vorab zu über-
mitteln. Diese sollte sowohl eine Qualitätsbestimmung als auch eine 
Preisvorstellung beinhalten.

4) Drei Wochen vor der Auktion übersenden wir Ihnen eine Liste der 
Objekte, die in der Auktion aufgenommen sind. Auf diese Weise sind 
Sie über den Bestand Ihrer Objekte bestens informiert.

5) Die Auszahlung der Verkaufserlöse erfolgt ca. 35 Tage nach der 
Auktion.

GUIDE FOR CONSIGNERS

1) We guarantee you a competent description of your lots and quality 
presentation of them in our catalogues.

2) Our catalogues reach an international clientele which is constantly 
augmented by our presence at the largest international coin shows. 
This guarantees favorable results when we auction your coins.

3) Our sellers commission depends on the quality and value of the 
items. It is necessary to send a list which must include the grading and 
the price from the items.

4) Three weeks before the auction, we will send you a listing of your 
coins that are in the sale, with their corresponding estimates. This way 
you are fully informed of the statues of the coins you have entrusted 
to us.

5) Payment to consignors is made ca. 35 days after the close of sale.

Alle Münzen sind gem. § 24 UstG differenzbesteuert außer Goldmünzen die dem Artikel 344 und 
345 der Richtlinie 2006/112/EG des Rates vom 28. November 2006 über das gemeinsame Mehr-
wertsteuersystem (MwStSystRL) - Sonderregelung für Anlagegold entsprechen.

ERHALTUNGSANGABEN - GRADES OF PRESERVATION 

PP   	 Polierte Platte	 proof	 flan bruni	 fondo specchio	 proof  
stgl  	 Unzirkuliert	 uncirculated	 fleur de coin	 fior di conio	 casi bien conservada 
vz    	 Vorzüglich	 extremly fine	 superbe	 spendido	 extraordinamente bien conservada  
ss    	 Sehr schön	 very fine	 tres beau	 molto bello	 muy bien conservada 
s      	 Schön	 fine	 beau	 buono	 bien conservada 

ABKÜRZUNGEN - CATALOGUE ABBREVATIONS

AE 	 Bronze 	 bronze	 Mmz.	 Münzmeisterzeichen	 mark of mintmaster
AR	 Silber	 silver 	 o.j.	 ohne Jahreszahl	 without date
AU	 Gold	 gold 	 R	 selten	 rare
Av 	 Avers	 obvers 	 RR	 sehr selten	 very rare
f.	 fast	 about 	 RRR	 äußerst selten	 extremly rare
Hsp.	 Henkelspur	 mounted 	 Rv	 revers	 reverse
Kr.	 Kratzer	 scratches 	 SF	 Schrötlingsfehler	 flan irregularity
min.	 minimal	 slight 	 Stpfl.	 Stempelfehler	 flow in punch
Mm.	 Münzmeister 	 mintmaster	 var.	 Variante	 difference

UNSERE BANKVERBINDUNG:

Raika Parsch: IBAN AT70 3500 0000 2604 1806, BIC RVSAAT2S (SWIFT)
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